Контрольный срез знаний 

(промежуточный)

по дисциплине «Материаловедение» 

Вариант 1

1. Что нужно знать при выборе материалов для изготовления деталей машин?

а) физико-химические свойства материалов;

б) механические свойства материалов;

в) условия эксплуатации изделия;

г) все перечисленные факторы.

2. Укажите, какой металл относится к чёрным?

а) цинк; 
б) б) олово;

в) в) железо;

г) г) марганец.

3. Укажите самый тяжёлый и твёрдый металл:

а) вольфрам;

б) б) цирконий;

в) в) медь;

г) г) осмий.

4. Как называются твёрдые вещества, атомы которых располагаются в пространстве хаотично:

а) кристаллическими;

б) аморфными;

в) в) смешанными;

г) г) простыми?

5. Как называется переход металла из твёрдого состояния в жидкое состояние:

а) рекристаллизация;

б) плавление;

в) в) кристаллизация;

г) г) полиморфизм?

6. Какие металлы подвержены вторичной кристаллизации?

а) марганец, цинк, медь;

б) тантал, ванадий, вольфрам;

в) в) железо, олово, кобальт;

г) г) алюминий, ниобий, бериллий?

7. Укажите способ определения дефектов на большой глубине:

а) микроскопический;

б) рентгеновский;

в) в) макроскопический;

г) г) любой из приведённых способов.

8. Как называется способность металла отражать падающие на него световые лучи:

а) цвет;

б) плотность;

в) в) прочность;

г) г) твёрдость?

9.  Укажите технологические свойства металлов и сплавов:

а) ковкость;

б) свариваемость;

в) в) обрабатываемость;

г) г) все перечисленные свойства.

10.  Укажите металл, который обладает магнитными свойствами:

а) никель;

б) цинк;

в) в) алюминий;

г) г) серебро.

11.  Как называется способность металла при нагревании поглощать определённое количество теплоты:

а) теплопроводность;

б) теплоёмкость;

в) тепловое расширение;

г) электропроводность?

12. Укажите кристаллическое вещество, полученное соединением нескольких металлов или металлов с неметаллами:

1) сплав;

2) металл;

3) неметалл;

4) изотоп

13. В каких целях строят диаграммы состояния сплавов:

1) для определения температуры плавления сплава;

2) получения  полного представления о кристаллизации сплава;

3) определение состава сплава;

4) определение структуры сплава.

14. Какая линия на диаграмме состояния железо-цементит является линией начала кристаллизации сплава (приложение 1):

1) AECF;
б) PSK;
в) GSE;

г) ACD

15. Укажите, какие типы сплавов образуют новую кристаллическую решётку  с новыми физико-химическими и механическими свойствами:

1) твёрдый раствор;

2) химическое соединение;

в) механическая смесь;

г) все перечисленные типы сплавов.

16. Укажите сплав железа с углеродом, содержащий 0…2,14 % углерода, остальное – железо:

а) сталь;     б) чугун;     в) бронза;     г) латунь.

17. Укажите самую твёрдую структуру  железоуглеродистого сплава:

1) аустенит;

2) цементит;

в) перлит;

г) феррит.

18. Известно, что в машиностроении используют доэвтектические чугуны. Каково содержание углерода в таких чугунах:

1) 4,3….6,67 %;

2) 2,14 …4,3 %;

в) 0…2,14 %;

г) 0,8…2,14 %.
19. Укажите линию начала распада аустенита  на диаграмме состояния железо-цементит (приложение 1):

1) PSK;
Бб) GSE;
в) АЕCF;
г) ACD;

20. Укажите структуру, обладающую магнитными свойствами:

1) аустенит; 

2) цементит;

в) феррит;
г)  перлит.

21. Укажите, какому процессу соответствует определение: «Процесс, связанный с нагревом и охлаждением железоуглеродистых сплавов, в результате которого изменяется их внутренняя структура и свойства»:

      а) кристаллизация;

      б) перекристаллизация;

     в) термообработка;

     г) химико-термическая обработка.

22.  Укажите необратимый дефект термической обработки:

      а) перегрев;

     б) пережог;

     в) недостаточная твердость;

     г) коробление.

23.  Какой обработке подвергают литые заготовки:

     а) неполному отжигу;

     б) полному отжигу;

     в) диффузионному отжигу;

     г) низкому отжигу.

24.  От чего зависит выбор температуры закалки:

     а) от структуры стали;

     б) химического состава стали;

     в) содержания углерода в стали;

     г) предыдущего способа термообработки?

      25. В каких целях производят нагрев стали при термической обработке:

    а) выравнивание структуры стали;

    б) переход стали в аустенит;

    в) придание стали заданных механических свойств;

    г) переход стали в цементит?

      26. Укажите отличия нормализации от отжига:

    а) значительное сокращение времени проведения операции;

    б) повышение механических свойств;

    в) более широкий выбор сталей;

    г) отсутствие возможности перегрева изделия в процессе обработки.
    27. Укажите оборудование для термической обработки:

    а) муфельная печь;

    б) мартеновская печь;

    в) конвертер.

   28.  Какие промежуточные структуры возникают при быстром охлаждении стали:

    а) перлит, аустенит;

    б) феррит, цементит;

    в) сорбит, троостит;

    г) цементит вторичный, ледебурит?

    29. С помощью чего контролируют температуру в печи при термической обработке:

а) ртутного термометра;

б) термопары;

в) водяного термометра?

    30. При среднетемпературном отпуске закаленную сталь нагревают до температуры 350…400 C. Какая структура получается в результате обработки:

  а) сорбит                  в) вторичный цементит;

  б) троостит;             г) первичный цементит

Вариант 2
1. Укажите самый лёгкий цветной металл:

а) вольфрам;

б)  алюминий;

в) в) марганец;

г) г) магний.

2. Укажите цветной металл, который будет находиться в жидком состоянии при комнатной температуре:

1) олово;

2) цинк;

3) ртуть;

4) серебро.

3. Используя справочную литературу, укажите, какая кристаллическая решётка присуща железу при температуре 900…. 1400 о С:

а) кубическая гранецентрированная;

б) кубическая объёмно-центрированная;

в) гексагональная.

4. Как называется свойство металла медленно и непрерывно удлиняться под действием приложенных к нему постоянных рабочих напряжений в условиях повышенных и высоких температур:

а) выносливость;

б) пластичность;

в)  в) упругость;

г)  г) ползучесть?

5. При помощи, каких установок выполняют испытания металлических образцов на ударную вязкость:

а) разрывной машины МПБ – 2;

б) маятникового копра;

в) пресса Роквелла;

г) любой из перечисленных установок?

6. Укажите физические свойства металлов:

а) плавкость;

б) свариваемость;

в) в) твёрдость;

г) г) цвет.

7. Как называется метод изучения структур металлов, который следует использовать для определения химического состава металлов:

а)  рентгеновский;

б)  макроскопический;

В) в) микроскопический;

Г) г) спектральный.

8. Укажите способ, с помощью которого исследуют ферромагнитные материалы:

а) спектральный анализ;

б) ультразвуковая дефектоскопия;

в) в) магнитная дефектоскопия;

г) г) рентгеновский способ.

9. Какие металлы относятся к цветным:

а) железо;

б) медь;

в) в) цинк;

г) г) серебро?

10. Какой металл имеет самую высокую температуру  плавления:

а) железо;

б) ртуть;

в) в) вольфрам;
 ггг) медь?

11. Как называется переход из жидкого состояния в твёрдое состояние:

а) аллотропия;

б) кристаллизация;
в)  плавление;
г) полиморфизм

12. Как называется линия ACD на диаграмме состояния железо-цементит (приложение 1):
1) линия начала распада аустенита;

2) линия начала кристаллизации;

3) линия окончания кристаллизации;

4) линия окончания распада аустенита.
13. Укажите структуру, которой соответствует определение: «Твёрдый раствор углерода в α-железе, который существует в стали только до температуры 727 0 С. Содержание углерода в таком сплаве незначительно: минимальное (0,006 %) при комнатной температуре, максимальное (0,02 %) при температуре 727 0 С»:

1) феррит;

2) аустенит;

3) цементит;

4) ледебурит.

14. В точке  S на диаграмме состояния железо-цементит (приложение 1) аустенит распадается. Какая при этом образуется  структура:

1) перлит;

2) цементит;

3) аустенит;

4) тростит?

15. При каком соотношении компонентов образуется сплав типа твёрдый раствор:

1) при любом соотношении компонентов;

2) при заданном соотношении компонентов;

3) в зависимости от назначения сплава?

16. Укажите самую твёрдую структуру  железоуглеродистого сплава:

1) аустенит;

2) цементит;

3) перлит;

4) феррит.

17. Каково максимальное количество компонентов в сплаве:

1) один;

2) четыре;

3) количество компонентов зависит от вида сплава и его назначения;

4) два?
18. Укажите многокомпонентные сплавы:

1) сталь;

2) чугун;

3) оловянная бронза;

4) все перечисленные сплавы.
19. Как называется скорость охлаждения при закалке, обеспечивающая преобразование аустенита в мартенсит:

а) критическая скорость закалки;

б) критическая температура закалки;

в) перекристаллизация материала;

г) степень переохлаждения?

20. Каким сталям свойственна большая прокаливаемось:

а) углеродистым;

б) легированным?

21. Укажите вид отпуска для легированных сталей:

а) низкий;

б) высокий;

в) средний

22.  Какой вид термической обработки относится к основным:

а) нитроцементация;
б) кристаллизация;
в) нормализация;
г) азотирование;
23.  От чего зависят результаты закалки:

а) от скорости закалки;
б) наибольшей температуры нагрева;
в) времени выдержки при наибольшей температуре;
г) скорости охлаждения;
д) всех перечисленных факторов?

24.  При каких температурах проводят средний отпуск:

а) 500...600 С;
б) 300…500 С;
в) 150…300 С;
25. Какая структура образуется при полном отжиге:

а) перлит;
б) аустенит;
в) мартенсит;
г) цементит

26. Как называется закалка с высоким отпуском:

а) перегрев;
б) улучшение;
в) отпуск;
г) нормализация.
27. Укажите дефекты закалки, которые вы считаете необратимыми:

а) деформация, коробление и трещины;

б) недостаточная твердость;

в) повышенная хрупкость;

г) окисление и обезуглероживание.
28.  Укажите основной химико-термический процесс при массовом производстве:

а) цементация в газовой среде;

б) азотирование;

в) алитирование;

г) силицирование
29. При какой температуре алитирование протекает в среде аммиака:

а) 500…600оС

      б) 300…500оС

в)1200…1300оС

г) 700…900оС

30. Укажите глубину насыщения поверхностного слоя заготовки после азотирования:

а) 1 мм;

б) 3 мм;
 в) 0,5 мм;

г) 0,1 мм.
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